

Монолитное единство фронта и тыла пусть выразится в едином напоре—Красной Армии на врага, всех трудящихся—на своем производстве, так, чтобы всеми силами, всеми средствами, танками и орудиями, продовольствием и боеприпасами тыл подпирал свою Красную Армию.

НАСТУПЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Доблестные части Красной Армии продолжают громить немецко-фашистских захватчиков. Совинформбюро сообщает о новом успехе, достигнутом в боях к северо-западу и к югу от Сталинграда. В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10—20 километров и заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский и местечко Погодинский. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15-20 километров и заняли гор. Тундутово и гор. Аксай. К исходу 23 ноября количество плененных увеличилось на 11 тысяч. Захвачены также большие трофеи. Враг потерял за 23 ноября 12 тысяч солдат и офицеров.

Последовательными ударами Красная Армия разрушает планы Гитлера. Он недавно снова обещал захватить Сталинград. Он готовился провести зиму в покое на донских равнинах. Красная Армия развеяла гитлеровские мечты и уничтожила гитлеровские иллюзии. Измотанная в многомесячных боях, обескровленная под Сталинградом, гитлеровская армия не в состоянии была противостоять ошеломляющему удару. Все усилия гитлеровцев разбивались о железную стойкость защитников героического Сталинграда. А теперь их бьет железный красноармейский напор.

Красная Армия освобождает города и населенные пункты на Дону. Немцы обьявили донские степи своим «жизненным пространством». Они подсчитывали «завоеванные» километры. Они получили свое «пространство смерти». Теперь они на обратном пути меряют километры советской земли, которая стала кладбищем для фашистской нечисти.

Советские люди в освобожденных местах радостно встречают Красную Армию. Много горя навидались они за эти месяцы фашистской кабалы. Много приняли мук и унижения. Но не теряли они веры в свое освобождение, знали, что придет Красная Армия, что снова откроется для них свет, что будут они снова со своими родными людьми, в советской семье, что жизнью, черной своей кровью расплатятся немецкие палачи за чистую, благородную советскую кровь.

Широко пройдет весть об освобождении советской земли по всем местам, где еще томятся в фашистской

неволе советские люди. Не скроют этого фашистские изверги. Сквозь все преграды прорвется правда о самоотверженной борьбе советского народа, о наступлении Красной Армии, о бегстве немцев. Волнует это новую силу, новое мужество в сердцах истрадавших наших братьев и сестер. Потерпите, родные! Боритесь с удвоенной энергией! То, что произошло на Дону, будет везде.

Товарищ Сталин сказал: «Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти».

Выполняется слово Сталина. Очищает Красная Армия донские степи от гитлеровской нечисти. Недалек день, когда и духу проклятого фашистского не будет на советских полях, и снова расцветет там земля свободным, радостным, счастливым трудом.

Слава родной Красной Армии! Слава ее героизму, беззаветной смелости, большевистскому бесстрашию! Слава и мастерству Красной Армии! Наступление показывает, что многому научились бойцы и командиры за год войны. «Бойцы и командиры Красной Армии, не имевшие ранее достаточного военного опыта, научились бить врага наверняка, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от иноземных поработителей наши горо-

да и села» (Сталин).

Не прошел даром призыв к учению, к овладению своим делом, к мастерству в своем деле. Закалилась в боях Красная Армия, выростила замечательных командиров, владеющих искусством вождения войск.

Отечественная война непрерывно рождает героев, людей большого, горячего сердца, тонкого и острого ума, зоркого глаза, твердой руки. За подвиги их, за сыновнюю преданность матери-родине награждает их от имени народа советское правительство почетнейшим званием Героя Советского Союза.

«Правда» публикует сегодня список 13 отважных сынов родины, которым Указом Президиума Верховного Совета присвоено звание Героя Советского Союза. За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, проявленные при этом доблесть, мужество и выдающиеся заслуги в деле боевой подготовки частей, подготовки кадров легко-технического состава и обеспечения действующей армии авиационным вооружением и боеприпасами награждена большая группа славных советских воинов.

Радостно взволнована вся советская страна, читая, слушая вести о продолжающемся наступлении

Красной Армии, о новых и новых ударах по гитлеровским полчищам. Всего две с лишком недели прошло с тех пор, как были сказаны и глубоко в душу каждого советского человека запали слова товарища Сталина: «Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!»

И вот пришел этот желанный недалекий день. Враг уже узнал силу первых ударов Красной Армии. Он узнает и силу следующих ударов. И хотя это лишь первые шаги, и предстоит упорная борьба и не может быть сомнения в том, что немецкие захватчики еще будут браться на новые авантюры, но с праздничным настроением приняли все советские люди весть о поражении немцев под Сталинградом.

Широкой волной идут отклики советского народа на успехи Красной Армии. Горячо, от всего сердца приветствуют советские люди свою Красную Армию. Да не только слова привета посылают они ей. В благородные традиции советского народа вошло производственным подъемом отвечать на радостные события, на успехи, на подвиги. Сильные удары по врагу на фронте, сильнее удары молотом в тылу!

Трудящиеся отвечают на успехи Красной Армии обещанием работать еще лучше, еще больше повысить производительность труда, дать фронту больше продукции, необходимой для победы над врагом. Красная Армия идет вперед, тыл—не отставай! В эти дни всенародного подъема, когда все наши мысли с нашими родными на фронте, не должно быть ни одного отстающего на заводах и шахтах, на транспорте, в учреждениях.

В Москве в котельном цехе Сталинских мастерских котельщик Т. В. Крашенинников, сын которого сражается на фронте, говорил у горна:

—Когда приходят с фронта такие вести, руки сами тянутся к работе, не хотят оставаться в долгу. Нашим героям-бойцам Сталинского фронта мы ответим так: к 25 ноября выпустим из ремонта последний паровоз в счет годового плана. А то, что сделаем в оставшиеся дни, будет подарок нашим героям.

На заводе, где директором тов. Лукин, станочник Николай Кричагин говорил:

—Пусть знает фашистская нечисть, что вместе с Красной Армией в наступление идет весь рабочий класс, вся советская страна.

На заводе, где директором тов. Васильев, токарь тов. Петров сказал:

—Будем работать так, чтобы Красная Армия превратила свой удар под Сталинградом в полный разгром немецких оккупантов.

В ту ночь, когда пришло сообщение Совинформбюро о наступлении, всюду работали еще лучше, с огромным подъемом. На заводе, где директором тов. Эфендиев, за четыре часа рабочие сделали снарядов на 20 процентов больше.

Наступление продолжается. Будет продолжаться и этот патриотический подъем на предприятиях нашей страны. Монолитное единство фронта и тыла пусть выразится в едином напоре—Красной Армии на врага, всех трудящихся—на своем производстве, так, чтобы всеми силами, всеми средствами, танками и орудиями, продовольствием и боеприпасами тыл подпирал свою Красную Армию.

Нашей Красной Армии—слава!

Да здравствует свобода и независимость нашей славной советской родины!

(Передовая Правды за 24 ноября)

В Народном Комиссариате Обороны

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством учредить специальные медали для награждения всех участников обороны Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда под названием: «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда».

В ходатайстве, где упомянуты армии, защищающие Сталинград, подчеркивается особая роль 62-й армии, отразившей главные удары немцев на Сталинграде.

командующего генерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. И. и его главных помощников т. т. полковника Горохова, генерал-майора Родимцева, генерал-майора Гурьева, полковника Болвинова, полковника Гуртьева, полковника Сараева, полковника Скворцова и др., а также артиллеристов и летчиков.

В ходатайстве предлагается наградить орденами и медалями, а также присвоить звание Героя Советского Союза особо отличившимся защитникам Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда.

Успехи на фронте воодушевляют нас

С чувством безграничной радости колхозники Еропкинского колхоза «Память Ленина» встретили сообщения Советского Информационного Бюро об одержанных победах Красной Армии

под Сталинградом. В этот решающий момент борьбы колхозники Еропкинского колхоза горят единым желанием—усилить помощь фронту. Они решили в кратчайший срок

завершить сдачу государству всех видов поставок и закончить молотью. В подарок бойцам и командирам Красной Армии колхозники выделили бычка.

Н. Х.

В последний час

Наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию **Суровикино**. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты: **Зимовский, Камышенка, Ближняя Перекопка, Трехостовская, Сиротинская**. Юго-западнее **Клетская** нами взяты в плен три ранее окруженных дивизии противника, во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты **Томилино, Акатовка, Лотошанка** на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город **Садовое** и населенные пункты **Уманцево, Перегрузный**.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12000 человек. Всего за время боев взято в плен 36000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров 1.164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных 88, автомашин 3940, лошадей более 5000, три миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск продолжается

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. **Сталинграда**, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции **Рычковский, Новомаксимовский, Старомаксимовский** и населенные пункты **Малонабатовский, Бирючков, Родионов, Большая Донцинка, Малая Донцинка**.

В районе населенных пунктов **Большая Донцинка** и **Малая Донцинка** разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51 тысячу солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров 1300, автомашин 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. За 25 ноября противник потерял убитыми до 3.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 ноября

В течение 25 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. Наши войска заняли железнодорожные станции **Рычковский, Ново-Максимовский, Старомаксимовский** и населенные пункты **Малонабатовский, Бирючков, Родионов, Большая Донцинка, Малая Донцинка**.

24 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 30 немецких танков, до 150 автомашин с различными грузами, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и очистили от немцев ряд ДЗОТ'ов и укрепленных опорных пунктов. Враг несет большие потери в людях и технике. Только на одном участке подсчитано свыше 300 трупов немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 6 вражеских танков, уничтожены 3 артиллерийских и две минометных батареи противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступательные операции. Н-ское танковое соединение, продвигаясь вперед, захватило 20 немецких орудий, 270 автомашин, 39 мотоциклов, 30 понтонов, 4 платформы с самолетами, железнодорожный

эшелон с лошадьми и 2 продовольственных склада. На поле боя противник оставил много убитых и раненых солдат и офицеров. Взято большое количество пленных. На отдельных участках немецко-фашистские войска, опираясь на полевые укрепления, оказывают сопротивление нашим наступающим частям, переходят в контратаки. Ударные отряды советских войск ломают сопротивление противника, отбивают его контратаки и наносят гитлеровцам тяжелые потери.

Южнее Сталинграда наши войска продолжали вести успешное наступление. Противник пытался силою пехоты и танков прорвать боевые порядки наших войск. Советские войска отбили 6 атак гитлеровцев и отбросили их на исходные позиции. В ходе этих боев противник понес огромные потери в людях и технике. Советская штурмовая авиация непрерывно бомбила боевые порядки немецких войск. В воздушных боях сбито 9 истребителей противника. Кроме того, сбито 15 транспортных трехмоторных самолетов „Юнкерс-52“.

Юго-восточнее Нальчика Н-ская часть отбила три атаки противника и захватила его окопы. Подбито и сожжено 2 немецких танка и 5 автомашин. В захваченных немецких окопах подсчитано до 150 трупов гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии и минометов рассеяно и частично

уничтожено до 2-х рот вражеской пехоты.

Северо-восточнее Туапсе советские войска вели бой местного значения. На одном участке бойцы Н-ской части ворвались в оборону немцев и заняли 13 ДЗОТ'ов противника. Взяты трофеи и пленные. Нашими летчиками в воздушных боях сбито 6 и подбито 2 немецких самолета.

Партизанские отряды, действующие в районах оккупированных немецко-фашистскими захватчиками, нанесли ряд ударов по коммуникациям врага. За период с 18 по 21 ноября партизаны пустили под откос свыше 10 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 71 паровоз, до 1500 вагонов, платформ и цистерн. Кроме того партизанские отряды взорвали 40 мостов на железных и грунтовых дорогах и сбили 2 самолета противника.

Озверелые немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население захваченных ими советских районов. В Старой Ущенке, Каменец-Подольской области, гитлеровские бандиты расстреляли 700 жителей. Партизаны перехватили донесение немецкого коменданта военным властям об этой кровавой резне. Убийца и палач доложил начальству: „Всего расстреляно 700 человек, как непригодные к использованию“. В переводе на обычный язык это значит, что фашистские изверги расстреляли нетрудоспособных стариков, женщин и детей.

ДОСТОЙНЫЙ ОТВЕТ

С чувством глубокой радости встретили Сергачские железнодорожники сообщение Совинформбюро об успешном продвижении наших войск в районе Сталинграда.

По всем предприятиям узла ст. Сергач 23 и 24 ноября состоялись митинги, на которых с докладами о текущем моменте и наших задачах выступили секретари парторганизаций, работники политотдела отделения и политотдела дороги.

В паровозном депо, где на митинге присутствовало свыше 150 человек с докладом выступил нач. политотдела тов. Попенков.

В ответ на боевые действия Красной Армии коллектив депо взял на себя обязательство—выпустить в ноябре с подъемного ремонта сверх плана один паровоз, сократить до нормы простой паровозов на промывке, работать так, как этого требует фронт.

Взятые обязательства подкрепляются делом. Слесаря цеха промывки тов. Рыбаков, стержневики литейного цеха Ларина и Спиричева выполнили 24 ноября норму на 400 проц. По три с половиной нормы дали стержневики т. т. Кириличева, Чернеева, литейщики т. т. Бодеев и Чукунов. Электросварщик т. Никифоров выполнил норму на 200 проц.

Честно работала смена старшего осмотрщика вагонов тов. Григорьевой, недопустив задержки поездов.

Сейчас на всех предприятиях проводят чистки Совинформбюро и беседы, посвященные успешному наступлению наших войск в районе Сталинграда, мобилизуя железнодорожников на еще большее усиление помощи фронту. Выпущены боевые листки.

Л. СЛЮСАРЕНКО.

Обработке льна нет внимания

В условиях отечественной войны, волокно льна особенно нужно для оборонной промышленности.

В Кладбищенском колхозе лен засеивался на площади 5 га. Урожай был хороший, особенно же на поле 1-ой бригады (бригадир тов. Сапожникова). Но не весь лен сумели колхозники разостлать на стлища. Первая бригада и третья (бригадир Федорина) не позаботились во время о расстиле льна и в конце концов совсем забыли о нем.

Но и тот лен, который побывал на стлищах, еще не перерабатывается. А давно бы пора руководителям Кладбищенского колхоза организовать первичную обработку льна и сдать льно-волокна государству. Лен государству нужен так же как и хлеб. **Л. К.**

В. и. о. ответственного редактора С. БУХАЛИН.